

Εντονη παρουσία γυναικών στην πολιτική ΠΟΛΛΕΣ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΙΝΕΣ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. "Αν έλεγαν στη Γερμανία Πάνκχαρτ, την πρωτοπόρα των Άγγλων φεμινιστριών πριν 60 χρόνια, ότι κάποτε μια γυναίκα θα ετοιμαζόταν να κατακτήσει το αξίωμα του πρωθυπουργού, σίγουρα δεν θα τήν πίστευαν. Και όμως, σήμερα η Μάργκαρετ Θάτσερ, η πρώτη γυναίκα πρωθυπουργός της "απόλυτης κυβέρνησης" των Συντηρητικών φαίνεται πως θα επιβάλει την πολιτική της στο Λονδίνο. "Εργασιακά" οι γυναίκες ανήκουν στον δεύτερο βαθμό των εργαζομένων, οι γυναίκες εργαζομένες στην ευρωπαϊκή οικονομία έχουν κερδίσει τον ίδιο βαθμό με τους άνδρες.

490 μέλη της "Εθνοσυνέλευσης" της Γερμανίας, όπου από τους 518 θεμελιώδεις μέλη, 38 ανήκουν στο φύλο—τρόπος του λέγειν—φύλο. Τέλος, αν είχαμε μια ματιά στον τομέα της τοπικής αυτοδιοίκησης. Οι 4.000 "Ιταλίδες" που έχουν εκλεγεί στα 4.600 αδιώματα, αποτελούν 5% της αυτοδιοίκησης, τονίζοντας το ρόλο των γυναικών στην Ευρώπη.

Τη στιγμή αυτή, το ρεκόρ σε γυναίκες υπουργούς ανήκει στη Σουηδία, όπου ο νέος πρωθυπουργός Θόρμπερν Φέλλντριν πέρσι, μετά τη νίκη του περασμένου Νοεμβρίου, σε μια κυβέρνηση που περιλάμβανε 15 άνδρες. "Ετσι", έχουμε την ίδια αναλογία μιας γυναίκας για κάθε τρεις άνδρες. "ΑΕΙΖει" να εμμενίσουμε ότι κατά προηγούμενα 44 χρόνια, που κυβέρνησαν οι σοσιαλιστικές, μόνον οκτώ γυναίκες πλάησαν τον κυβερνητικό θρόνο της Γερμανίας.

Στη Γερμανία, ο καγκελάριος Χέλμουτ Σμιτ, μετά τη δύσκολη νίκη του στις πρόσφατες εκλογές, όρισε δύο «κυρίες υπουργού». Πρόκειται για την Αντζί Χόλερντ, πρώην δημοσιογράφος και πρώην εκπαιδευτική, και την Βίλι Βάλτ, η οποία είναι εκπαιδευτική στην οποία είναι η Μαρί Σλάι, μέχρι πριν λίγα χρόνια καθηγήτρια σε γυμνάσιο, στην οποία δόθηκε ένα χαρακτηριστικό που σύμφωνα με την παράδοση, ανήκει στους άνδρες, εκείνο της Οικονομικής Συνεργασίας. "Όσο για την 'Ανγκά" (από το πανόραμα του αγγλικού κλασικού κώμου Λεϊνούσι ΗΠΑ, όπου ο Κάρτερ άρχισε να ικανοποιεί ηδη πολλές γυναίκες σε θέσεις κλεδιά της κυβέρνησης του) εκτός από τη Μάργκαρετ Θάτσερ, που ήδη αναφέραμε, και η οποία κατέχει τη θέση του αρχηγού των Συντηρητικών, με πιθανότητες να γίνει πρωθυπουργός, τον Κλάιβ Γκριν, ο οποίος είναι ο επικεφαλής των Εργατικών. "Αναφέρουμε, τέλος, την Σίρλεϊ Ουίλλιαμς, 48 ετών, σήμερα, υπεύθυνη Πολιτικής και "Επιτηρητών".

Μια παρατήρηση ξεσηδίασε σχεδόν αμέσως: "Ετσι και η Γαλλία, η Σουηδία, η Γαλλία, και η Γερμανία, έχουν περισσότερες εκπαιδευτικές, αλλά και περισσότερες γυναίκες στην κυβέρνηση. Η Ελλάδα, που είναι ένα κράτος που υπερέχει σημαντικά στην Ευρώπη, έχει στην κυβέρνηση οκτώ γυναίκες που είναι διατεθειμένες να κάνουν πολιτική καριέρα και να είναι οι πρώτες γυναίκες στην κυβέρνηση της χώρας. Μερικοί — και φυσικά πρόκειται για άνδρες — υποστηρίζουν ότι η έκδοση των γυναικών στο κυβερνητικό επίπεδο, είναι ένα πρώτο βήμα προς την ολική ισοτιμία. Μια πρόχειρη όμως εξέταση των γυναικών που κατέχουν υπουργικό αξίωμα στην Ευρώπη, με πρόχειρη μελέτη των προνομιών και των πιθανών ελλοπιματισμών τους, αποδεικνύει ότι οι κατηγορίες είναι έντελες άθισμες. Στην 'Ιταλία, η 'Ανσέλιμ, 49 χρονών, αντίκρισα στα χρόνια του Μουσολίνι, και συνδράστηκα ότι την εκτίμηση ακόμη και των σημαντικών συνδικαλιστών, οι οποίοι την θαύμαζαν για την αντοχή της στη δουλειά αλλά και για την υπομονή της και τη μεθοδικότητα που αποτελούσε τοπικό χαρακτηριστικό των γυναικών. Η 'Αλις Σωνιάν—Σεϊτέ, 50 χρονών, αντιμετώπισε θάνατο στην επικίνδυνη πολιτική "άνταση" της περασμένου 'Απριλίου που πολλοί τη θεωρούσαν "Εκκρίση ενός νέου 1968". Είναι ακούραστη, γύρω στις 45, η πρώτη γυναίκα στην κυβέρνηση της χώρας, με μαρμαρίνο τραπέζι της δουλειάς της πολλές φορές δουλεύει μέχρι το μεσάνυχτα και στη συνέχεια επιστρέφει στο μικρό διαμέρισμα όπου κοιμάται από τότε που έμεινε χήρα. Η Κάρεν Σέντερ 48 χρονών είναι μια από τις πέντε γυναίκες υπουργούς που ο Σουηδός πρωθυπουργός Φέλλντριν διώρισε μετά την εντυπωσιακή νίκη του το περασμένο Σεπτέμβριο σε βάρος του "Ολαφ Πάλμε. "Από τις γυναίκες υπουργούς της Ευρώπης, αυτή κατέχει τη σημαντικότερη θέση, έστω και αν όχι τόσο "εκρηκτική", όπως είναι το υπουργείο "Εργασίας που ανατέθηκε στην 'Ιταλίδα 'Ανσέλιμ. Η Κάρεν Σέντερ είναι υπουργός "Εξωτερικών, με πλήρη και ολοκληρωτική ευθύνη σ' αυτό τον κυβερνητικό τομέα. "Ο πρωθυπουργός ασχολείται προσωπικά με ζητήματα που έχουν σχέση με το εξωτερικό θέματα και την οικονομία και ποτέ δεν ήταν ειδικός στην εξωτερική πολιτική. Τό παραδέχεται, δείχνοντας απόλυτη εμπιστοσύνη και παραχωρώντας ελευθερία δράσης στη Σέντερ.

"Όλες μας είμαστε υποχρεωμένες να δουλεύουμε περισσότερο από τους άνδρες" λέει η Σίμον Βάιλ πρώην δικαστήνα. "Τα σφάλματα μιας γυναίκας δεν ξεχνιούνται ποτέ από ένα προϊστάμενο ή υπάλληλο της. Η γυναίκα ακόμη και σήμερα δεν μπορεί να γλυτώσει από μια όριση που είναι επιπολιτιστική και ελαχίστη επιβολή. "Οι γυναίκες — λέει από την πλευρά της η Φρανσουάζ Ζ'ρού πρώην πρωθυπουργού γνωστού περιόδου "Α" "Εεπρέ" θα πετύχουν την απόλυτη ισοτιμία με τους άνδρες όταν θα μπορούσαν να παραχωρούν στον άνδρα τους μερικές συγκεκριμένες διακρίσεις, όταν δεν θα είναι πια υποχρεωμένες να αποτελούν αντιπροσώπους "πρωτες μορφές της τάξης" για να πετύχουν σημαντικά αξιώματα.

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 'Εμείς και τα παιδιά μας Τι πρέπει να ξέρουν οι γονείς

Μελέτη του κ. ΑΘ. ΧΟΝΔΡΑΛΗ
"Υπάρχει ακόμη η ανάγκη επικρατήσεως, επιβολής, ή κυριαρχίας; "Όλοι οι άνθρωποι οφείλουν να την ανάγκη να επικρατήσουν, να επιβληθούν και κυριαρχήσουν πάνω στους άλλους. "Ετσι βλέπουμε ανθρώπους να αγωνίζονται να είναι πρώτοι, για να κερδίσουν μια θέση, από την οποία, να μπορούν να δώσουν μια εξουσία. "Αγωνίζονται π.χ. να γίνουν προϊστάμενοι στην υπηρεσία τους ή να διακριθούν από άλλους. Το κίνητρο, εδώ δεν είναι το χρήμα, τουλάχιστο το πιο πρόσφορο. "Ανοίγει το μάτι σου να δεις το χάσμα σου. Τόσες φορές σου έχω διορθώσει τα ίδια σφάλματα και έσεκο λουβείς να τα επαναλαμβάνεις. Τίποτε δεν έκανες, είναι αδιόρθωτος, είσαι... ένα σωρό είσαι... πάρε το γραπτό σου και χάσου από τα μάτια μου. Είναι δυνατό ο Σπύρος να μην ανταποκρίνεται στις υπηλύκες απαιτήσεις του διδασκάλου; ή και του γένους, όμως δεν είναι σαστό να ταπεινώσουμε το παιδί κατ' αυτόν τον τρόπο. Και ο άλλος τρόπος: Σπύρο, έκανες μια καλή προσπάθεια, ή εργασία σου είναι αξιοπρόσεκτη. "Έχεις αρκετά καλά σημεία (έλαίριμο τα σημεία, τα οποία έχουν κάποια αξία και πάντα θα υπάρχουν τέτοια σημεία). Θα ήθελα όμως να συζητήσουμε όρισμένα σημεία, που δεν έχεις πολύ καλά τοποθετήσει, για να μην τα επαναλάβεις σε μια άλλη σου εργασία. Τα προγράμματα μιλιάνε, νομίζουμε, μόνο τους και δεν είναι άνοπη ανάγκη από σχολία. Τούτο μπορεί να γενικευθεί σε γενικότερες πτυχές συμπεριφορών.

προσρίεται και αντί να θρούσαν καλό λόγο να επανέσουν την προσπάθεια, εκδηλώνουν την αποστραφή τους. "Αντιλαμβανόμεστε το συναίσθημα, τα οποία πλημμυρίζουν την ψυχή της γυναίκας. "Εμείς την εστιάσαμε εδώ την ενθάρρυνση σε σχέση με την άνοπη. "Ανοίξετε στο μαθητή μία γραπτή εργασία και κατά τη διάρκεια θέλετε να επιστήσουμε την προσοχή του παιδιού σε όριμένα σημεία: Να οι δύο τρόποι: "Ελα δω, Σπύρο. "Ανοίγει το μάτι σου να δεις το χάσμα σου. Τόσες φορές σου έχω διορθώσει τα ίδια σφάλματα και έσεκο λουβείς να τα επαναλαμβάνεις. Τίποτε δεν έκανες, είναι αδιόρθωτος, είσαι... ένα σωρό είσαι... πάρε το γραπτό σου και χάσου από τα μάτια μου. Είναι δυνατό ο Σπύρος να μην ανταποκρίνεται στις υπηλύκες απαιτήσεις του διδασκάλου; ή και του γένους, όμως δεν είναι σαστό να ταπεινώσουμε το παιδί κατ' αυτόν τον τρόπο. Και ο άλλος τρόπος: Σπύρο, έκανες μια καλή προσπάθεια, ή εργασία σου είναι αξιοπρόσεκτη. "Έχεις αρκετά καλά σημεία (έλαίριμο τα σημεία, τα οποία έχουν κάποια αξία και πάντα θα υπάρχουν τέτοια σημεία). Θα ήθελα όμως να συζητήσουμε όρισμένα σημεία, που δεν έχεις πολύ καλά τοποθετήσει, για να μην τα επαναλάβεις σε μια άλλη σου εργασία. Τα προγράμματα μιλιάνε, νομίζουμε, μόνο τους και δεν είναι άνοπη ανάγκη από σχολία. Τούτο μπορεί να γενικευθεί σε γενικότερες πτυχές συμπεριφορών.

Παιδιά και οι γονείς πάρχουν να αναφέρονται στις σχέσεις του παιδιού με το περιβάλλον. Τα παιδιά έχουν ανάγκη από την επδοκιμασία, από τον καλό λόγο. "Ο δάσκαλος, ως φρονιτής να μη φεύγει, άνευ δυνατόν, μαθητή από το σχολείο, χωρίς να ακούσει έναν ενθαρρυντικό λόγο, μία ζεστή κουβέντα. Την έχει τόσο σπάνια. Τους αδύνατους, ως φρονιτής να ερωτά τα ευκολότερα, για να μπορέσει να δώσει σωστή απόντη και να αισθανθεί την ικανοποίηση της επδοκιμασίας του δασκάλου. Βέβαια, δεν έννοουμε να λέμε συνεχώς μπράβο. "Όταν αυτό γίνεται με τη σχετική φειδώ και εκεί που πρέπει, αποτελεί άριστο διδακτικό μέσο για παραπάνω προσπάθεια. "Όταν οι γονείς παύουν να ακούν την "ευστηρή" τους εξουσία, όταν παύουν να κατηγορούν να κριτικάρουν τα έργα των παιδιών τους, να διαπραγματεύονται — και αυτό γίνεται πολλές φορές — τα παιδιά για τα σφάλματά τους, τότε και ούτο "Ερχονται πλησύτερα προς σούτους, τους άνοιγουν τις καρδιές τους, αναλλάσσοντας ιδέες, γνώμες και έντυπώσεις και ζητούν συμβουλές, τις οποίες αλάουβως ευκολότερα. Σταματά ο άλλος πόλεμος ανάμεσα σε μες τους μεγάλους και στο παιδί, δια μέσης των οποίων πετυχιόνουμε περισσότερα και πιο ουσιαστικά από όσα με τις άλλες μεθόδους. Ποση αξία έχει η ενθάρρυνση μιας το δείχνει μία έρευνα, που έγινε στις ΗΠΑ. "Ο ψυχολόγος HURLOCK & ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ 7ην ΣΕΛΙΔΑ

Ανατολία
ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΕΣ ΤΟΙΧΟΥ
Οέλεις να νιώσεις τους τοίχους του σπιτιού σου, του γραφείου σου, του καταστήματός σου με τις καλύτερες Εθνομαζικές ταπετσαρίες τοίχου, και στην τιμή των 70 δραχ. το μέτρο. Τότε, για άμεση εξυπηρέτηση και δωρεάν καταμετρήσεις τηλεφωνήστε:

ΠΑΤΡΑ: Τηλ. 270.462 (Μαζώνων και Γαζώνων) Χ. Ασπιακούδης & Σία

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΩΝ
ΠΑΤΡΙΝΟ ΠΡΑΞΗΔΑΚΙ
ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ-ΕΚΘΕΣΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΣΧΕΓΡΑΦΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΑΣ
ΘΕΜΑ: **Αναμνήσεις μου από το καλοκαίρι.**
'ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: 1-15 ετών, 1-5 έργα με είδικό τίτλο, όνομα, εθνότητα, διεύθυνση, ηλικία.
ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΕΡΓΩΝ ΜΕΧΡΙ 4 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ ΣΤΟ ΜΕΓΑΡΟ ΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗΣ 5^η ΟΡΟΦΟΣ - ΩΡΑ 9-12 και 7-8.
ΦΩΡΑ ΦΩΡΑ ΦΩΡΑ
ΧΑΛΙΖΕ ΧΝΙΜΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ

ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ 7-2-77
θα δοθεί στο ΒΙΛΛΥ-ΠΑΡΚ
Ο ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΠΑΤΡΩΝ
ΜΕ ΤΟΝ
ΑΝΤΩΝΗ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ
ΤΗΝ
ΕΛΕΝΗ ΒΙΤΑΛΗ
και άλλους Καλλιτέχνες
Προσκήσεις στα γραφεία του Συλλόγου Βότση 42
ΤΗΛΕΦ. 278-866 (Καθημερινώς 10-1)

ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1977 ΩΡΑ 9.30' Μ.Μ.
ΘΑ ΔΩΘΗ ΣΤΟ LIDO
Η ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΙΣ-ΧΟΡΟΣ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΕΝ ΠΑΤΡΑΣ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΩΝ
"Επειδή ο χορός των Αιτωλοακαρνανών αποτελεί κοινωνικό γεγονός δια την πόλη των Πατρών, λόγω περιρροίου των προσκλήσεων και της άπουσής παραπόων, παρακαλούμε θερμώς τους Αιτωλοακαρνανούς και τους εκ Πατρών φίλους των, να οπεισασιν μέχρι και 10 Φεβρουαρίου ε.ε. δια την παραλαβή των προσκλήσεων των εκ των κάτωθι:
1ον) ΣΤ. ΓΚΟΥΣΤΑΝ & ΛΑΜΠΡΟΝ ΡΕΝΤΖΗΝ: Κατάστημα Ε.Ε. Μαζώνων 90
2ον) ΚΩΝ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Κατάστημα Λαϊκής Τέχνης 'Αγ. Νικόλαου 2
3ον) ΑΘΑΝ. ΣΤΑΓΓΑΝΟΝ: "Εμπορον 'Ερμού 36 και τον Πρόεδρον του Συλλόγου κ. ΝΙΚ. ΔΑΣΚΑΛΟΘΑΝΑΣΗΝ
('Εκ του Συλλόγου)

ΠΡΩΤΟΤΥΠΟΥΜΕ
ΣΤΙΣ ΕΚΠΩΣΕΙΣ
ΓΙΑΤΙ
ΠΟΥΛΑΜΕ ΣΤΙΣ ΕΚΠΩΣΕΙΣ
ΜΕ ΔΟΣΕΙΣ
1-20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Πολλάς Πολλάς **ΕΚΠΩΣΕΙΣ**
και Πληρωμή με **ΔΟΣΕΙΣ**
ΕΚΠΩΣΕΙΣ ΜΕ ΔΟΣΕΙΣ
ΣΠΗΡΟΠΟΥΛΟΙ - ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.
Μαζώνων 58 τηλ. 279.251 SERVICE. 271.419
Πρωτοί στις πωλήσεις πάντα πρώτοι δια ζεστήν εξυπηρέτηση και μη ξεχάστε ότι: **ΕΜΕΙΣ ΕΧΟΥΜΕ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ**

ΠΕΤΡΑΔΑΚΙ
ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΚΑΘΕ ΒΡΑΔΥ
και μέχρι την Καθαρά Δευτέρα 21 Φεβρουαρίου
ΞΕΦΑΝΤΩΜΑ ΜΕ ΑΣΤΕΡΙΑ ΤΗΣ ΙΑΘΗΝΑΣ
ΛΟΥ-Ι-ΖΑ ΜΕΛΙΝΤΑ
ΜΑΡΙΝΑ
ΘΑΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
"Ο εολλιστ του 'μποζουκίου
ΝΙΚΟΣ ΠΑΡΑΜΥΘΙΩΤΗΣ
με τη 10μελή ορχήστρα τους
'Εξασφαλίσατε έγκαιρως τραπεζί
ΤΗΛΕΦ. 324-830
Το κέντρον αναλαμβάνει χορούς και συνεστιασεις